

# 小牛正式邀请小丁归队训练,如何取舍成难题 宁当鸡头 也别去做凤尾

8月14日,达拉斯小牛队正式邀请丁彦雨航返回美国,跟随球队继续训练接受球队考察,从而争取一份正式合同。对小牛的邀请,丁彦雨航团队目前仍旧未置可否。是留在CBA继续当老大,还是在NBA开启一段充满未知和冒险的旅程,小丁着实有点犯难。事实上,综合夏季联赛的表现以及小牛方面的姿态,小丁获得一份保障合同、征战NBA的时机并不成熟,与其赴美冒险,倒不如在CBA同“劳模”组合再沉淀一个赛季。

本报记者 刘伟

## 小牛稳赚不赔

早在上个月NBA夏季联赛结束之际,小牛方面就向小丁发出了继续跟队训练的邀请。对外界关注的合同问题,小牛方面表示,要到季前训练营才能正式确定。此后,小丁返回国内同国家队红队会合,到现在,时间已经过去了快一个月。

在外界看来,小牛邀请丁彦雨航继续跟队训练耐人寻味。一方面,小丁在夏季联赛,尤其是奥兰多的表现,超出了小牛管理层的预期,小牛方面不想放弃小丁背后的中国市场;另一方面,小丁对NBA的规则尚未完全适应,在应付NBA的节奏上还有些吃力,俱乐部还不想为其开出一份正式合同,这也就有了当初那份双向合同的传闻。

最终,经过平衡,小牛方面选择了邀请小丁来继续训练、接受考察,而在正式合同上打太极的折中方案。但不论如何,能否留下小丁,最终决定权都在小牛这边。

## 赴美有些冒险

据接近达拉斯小牛俱乐部的消息源透露,过去近一个月,小牛队一直在邀请小丁返回达拉斯进行集体训练,并等待着丁彦雨航的回复,而按照原来的计划,小牛只给小丁一天的考虑时间。拖这么久,显然是丁彦雨航的团队对小牛方面的安排并不满意。

小丁方面更希望小牛直接拿出一份正式合同,来表现自己的诚意,没有这份正式合同,小丁赴美训练的风险有点大。

按照最乐观的预期,小丁最终留在小牛,双方签下一份正式合同,按照NBA劳资协议的规定,这份新人底薪只有不到60万美元,这个数目,肯定远远低于小丁下赛季在高速男篮的收入。另一方面,小丁在小牛的训练营会遇到很多变数。

众所周知,NBA球队的季前训练营会有20名左右的球员,最终经过淘汰,留下12人到15人不等,在这个弱肉强食、三号位竞争激烈的训练营,身为国际球员的小丁毫无优势可言。

## 提升尚需沉淀

对小丁而言,更理智的做法是在CBA再沉淀一年,用更出色的表现赢得NBA的尊重。

目前,高速男篮引援工作已基本完成,同小丁位置有些重叠的比斯利没有回归,球队新组建的劳森、莫泰组合,能够更好地同小丁的特点兼容,新赛季CBA,小丁能继续得到成长与锻炼。这是在NBA枯坐板凳,为了几分钟垃圾时间玩命,所不能比拟的。

据目前正在烟台拉练的高速男篮反馈,小丁将于近期赴美,有可能直接向小牛方面提出正式合同的要求,如果小牛方面拒绝,小丁下赛季将会继续留在CBA。

对丁彦雨航来说,与其在训练营为一个板凳末端的位置冒险,不如留在CBA更充分地沉淀雕琢自己。相信有了这个夏天的磨砺,一个赛季之后,小丁再去完成冲击NBA的梦想,或许不必如此纠结。



今年的NBA夏季联赛,小丁代表小牛出战,如今又到了选择的时候,现在的小丁真能适应NBA的环境吗? 新华社发



保利尼奥转会让恒大的排兵布阵更显捉襟见肘。新华社发

本赛季足协杯半决赛首回合赛事即将打响,由于杯赛冠军可以直接获得下赛季亚冠小组赛的正式席位,而且冠军的归属还将决定2017中超的第四名有无机会参加亚冠附加赛,因此比赛格外引人关注。闯进半决赛的四支队伍有三支来自上海,另外一支是广州恒大,近期在人员方面连遭重挫的恒大,面临上海滩“三英”围剿,会是一个什么样的结果,是单骑闯关成功还是最后时刻功亏一篑,答案很快便将揭晓。

## 足协杯半决赛即将开战 “瘸腿”恒大能否 单挑沪上三英

本报记者 李志刚

## 广州恒大已成“瘸腿”

超级杯、中超联赛、足协杯、亚冠,赛季之初,广州恒大给自己制定了一个“小目标”,那就是争取夺得四项冠军。如今,超级杯冠军已到恒大手中,其他三项比赛,中超联赛之中目前恒大以5分的优势领跑,亚冠联赛他们已经杀入东亚四强,足协杯赛也打进了四强之中,只是在最关键的冲刺阶段,恒大遇到了人员危机。

广州恒大素来以兵强马壮著称,但现在他们那套独步中超数年的主力阵容,却面临着年龄老化的问题。而在近期,伤病以及转会已经让广州恒大“伤筋动骨”:先是梅方受伤,本赛季基本报销;然后保利尼奥转会巴塞罗那;作为保利尼奥“第一替代”人选的黄博文又遭遇重伤,2017年铁定不能参赛了。如今的恒大,正应了小品中的那句话,“地主家也没有余粮了”。

梅方、保利尼奥、黄博文,这三员大将之中,最让恒大主帅斯科拉里痛心的就是保利尼奥的离队。在恒大两年间,保利尼奥代表恒大出战92场(63场中超、19场亚冠、8场足协杯、2场超级杯),拿到6个冠军(2中超冠军、1亚冠冠军、1足协杯冠军、2超级杯冠军),这名球员在中场的拦截作用,是无人可以替代的,况且如今中超转会窗口已关,恒大没法再引进其他球员。展望足协杯比赛之时,斯科拉里无奈地表示“只能轮换”,“我们周中对上海上港的足协杯比赛,我会大幅度地轮换,之前很少上场的球员都会出场,我不能接受在冲刺的时候再损失重要的球员了。”

## 上海上港可能争气

足协杯半决赛对阵形势是,上海申花迎战中甲的“小兄弟”上海申鑫,上海上港与广州恒大进行“强强对话”。客观地讲,申花胜出,晋级决赛的可能性非常大,但从实力上来看,申花无法与上港、恒大两队抗衡——代表上海阻击恒大的光荣使命,事实上就落在了上港的肩上。

如今的上海上港,与广州恒大一样,在中超、足协杯、亚冠三条战线上都还有争冠的机会,其中中超联赛,上港落后恒大5分,排名第二,考虑到双方相互交锋恒大一胜一平占据优势,上港要想逆转就要在剩下的比赛中至少比恒大多拿6分,难度相当大;而在足协杯以及亚冠联赛中,上港与恒大均会直接竞争,相比较偶然性更大、强敌更多、对俱乐部综合实力尤其是经验要求更高的亚冠,应该说足协杯才是上港“至少夺取一项冠军”这一目标的真正突破口。

8月15日,上海申花迎战上海申鑫;8月16日,上海上港迎战广州恒大,恒大“独霸中国足坛”的态势能否被打破,就看上海滩几支队伍,尤其是上海上港的表现了。